

MADRID — POR UNA UNION DURADERA

Persiguiendo el noble empeño de sacar el mayor fruto posible de la próxima unión electoral antirrevolucionaria, un periódico, que sin duda interpreta una cantidad considerable de opinión, formula algunas observaciones a otro diario, también muy representativo, sobre la longevidad que debe alcanzar aquella unión; y así, mientras el primero entiende que la unión de derechas no debe parecer al día siguiente de las elecciones, el segundo parece inclinarse a que puede repetirse el fenómeno de la vez pasada, por lo que una coalición creada sin otros objetivos que los puramente electorales, deberá extinguirse al día siguiente de haberse realizado la función del sufragio.

Pero esto, a nosotros, nos parece también que sería limitar excesivamente las condiciones de vitalidad del gran esfuerzo derechista, semejándonos con esta conducta a lo que piensan hacer también las izquierdas, que solo se unen con el exclusivo objeto de aplastar al frente contrarrevolucionario.

Para ellos esta unión fugacísima viene impuesta por el mismo carácter de sus elementos integrantes, contrapuesto casi siempre en intereses y ambiciones, y solo unidos por el común denominador de la fobia a todo lo que represente orden y propiedad.

En cambio, entre las derechas apenas si se dan algunos matices accidentales que puedan distinguir a los diferentes grupos, y a la misma unión electoral, lejos de ser un contubernio, como les ocurre a los izquierdistas, es algo tan instintivo y natural, que el más ligero peligro basta a unirlos con lazos firmes y apretados.

Pero esos lazos deben ser también indisolubles, como corresponde a toda unión entrañable, que no persigue únicamente el fin transitorio y perecedero de aplastar al adversario de hoy, sino sobre todo a elevar al esfuerzo actual en victorias futuras.

Un escritor muy discreto, que a esta excelente cualidad une la de conocer experimentalmente la política contraria a la nuestra, porque él la practica antes de conocer la verdadera senda—Ramiro de Maeztu—, expone recientemente este mismo pensamiento de la necesidad de una unión perdurable y que no se limite al fenómeno electoral; y lo razona muy sencillamente.

Hay que distinguir—escribe—entre el peligro de la revolución y la amenaza de la misma revolución.

Esta no suele cesar en un momento, hasta el punto que pueda considerarse liquidada en una sola jornada sobre las urnas; y por esta razón, si el peligro revolucionario es posible batirlo en unas simples elecciones, y a ello va encaminada la unión antirrevolucionaria, la amenaza no terminará con una mera victoria sufragista; antes por el contrario, si las izquierdas son derrotadas, no hay que dudar que habrán de prepararse a embestir tan democráticamente como siempre contra el fallo de la opinión.

Por ello—viene a concluir—Maeztu—las derechas unidas para vencer deben continuar unidas para completar la victoria.

La opinión anterior tiene mucha autoridad, pero mejor que el modo de pensar de un solo doctor, suele ser el testimonio de la experiencia, sobre todo cuando esta es dolorosa.

Y ¿qué aconseja la experiencia de hace dos años en esta misma materia?

Pues, así; eso mismo que dice Maeztu en su aludido artículo, escrito «Contra corriente», que es como él intitula sus colaboraciones para los diarios de provincias, dándose la circunstancia de que sus forcejeos doctrinales, a pesar de ir contra corriente, van en armonía con el sentido común.

El «peligro» revolucionario sería necedad creer otra vez que iba a terminar al día siguiente de las elecciones; antes, por el contrario, entonces empezará de veras la «amenaza» revolucionaria y contra ella será preciso seguir estando prevenidos y unidos como un solo hombre.

Abogar por la unión contra la revo-

Que nadie diga

luego que no sabía lo que podía traer el votar a las izquierdas, o el dejar de votar a las derechas por pereza o por apatía. Hace muchos años, muchos, que España no ha estado ante un peligro tan grande como el que ahora se cierne sobre ella. Se trata de seguir siendo o de dejar de ser, de continuar apareciendo como un país culto, civilizado, o de aparecer como cáfila, como un pueblo bárbaro, desdichado y en ruinas.

lución y sus cómplices no será, pues, propugnar una unión transitoria con la fugacidad de la hoja de heno, sino una unión perdurable, hasta que haya desaparecido por completo la amenaza de la revolución. Y aún después, ¿para qué separarse?

RODRIGO DE ABRILAGA

Córdoba por Fernando III, Rey de España y Santo

De Tronos, Altares

A un tiempo mismo, dos hombres: Luis de Francia y Fernando de España, nacidos de dos mujeres excelsas, Blanca y Berenguela, hermanas, hijas de un mismo padre, del gran don Alfonso de las Navas; a un mismo tiempo los dos primos, herederos de una misma sangre, hicieron de sus respectivos Tronos, Altares.

Hechura de aquellas dos madres ejemplares, el paralelismo de las vidas de uno y otro Monarca, fácilmente se dió. La Historia la ha recogido y la Iglesia lo ha consagrado.

Uno y otro: Luis de Francia y Fernando de León y de Castilla, abriendo los ojos al mundo entre los odios de nobles discolos, que empañaron con cruentas los días de sus minorías de edad; uno y otro alcanzando prestigio de héroes: San Luis en episodios como el de Taillebourg y como el de la Massoure, y San Fernando en conquistas como la de Córdoba, Jaén o Sevilla; uno a otro legando en favor de su pueblo con los ojos puestos en la justicia y al lado de los débiles y de los oprimidos, el Monarca de los franceses administrando esa justicia sin guardias ni palaciegos, en funciones de buen juez, bajo el haya Vincennes, el Rey de Castilla y León, estableciendo el jurado de Trece jueces de hecho que sancionaron los delitos en el portal del Ayuntamiento cordobés conforme a la innovación estatuida en nuestro «Fuero de población y de conquista», aun guardado, como oro en paño, en las vitrinas del Archivo Municipal, relicario de la ciudad.

Si iguales fueron en todo, Luis IX de Francia y Fernando III de España, igual premio les dió la Iglesia; canonizarlos, a la voz solemne del Pontificado, cuando por Santos les tenía el pueblo desde los días de sus vidas, cuando como a Santos les invocaban y les rezaban desde el instante mismo de sus muertes.

He ahí la obra cumbre de dos mujeres hermanas: Blanca y Berenguela, hijas de aquel gran don Alfonso de las Navas: hacer de sus hijos Luis y Fernando, dos hombres virtuosísimos; hacer dos Reyes de pueblos, o mejor: dos Reyes de corazones de sus súbditos; hacer dos Santos o lo que es igual convertir dos Tronos en dos Altares.

JOSÉ MARÍA REY.

Gobierno Civil OPOSICIONES

El Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, en telegrama fecha de ayer, dice lo siguiente:

«Gaceta hoy publica orden disponiendo se verifiquen las oposiciones suspendidas a plazas de auxiliares de tercera clase del cuerpo auxiliar de oficinas de la Dirección general de Seguridad, señalando el día veinticuatro de Febrero próximo para el comienzo de dichas oposiciones y concediendo el plazo de diez días a partir de hoy, para que los opositores que lo interesen en forma regimena-

GIL ROBLES EN CORDOBA

Organizado por Acción Popular Agraria, se celebrará el próximo día 12 del corriente, a las 10'45 de su mañana, un acto en los teatros Duque de Rivas, Cine Góngora y Gran Teatro, en el que intervendrán como oradores:

- D. Laureano Fernández Marín**
Diputado a Cortes por Córdoba
- D. Geminiano Carrascal**
Diputado a Cortes por Zamora, Secretario General de la CEDA
- D. Rafael Aizpín**
Diputado a Cortes por Navarra y exministro de Justicia
- D. Federico Salmón**
Diputado a Cortes por Murcia y exministro de Trabajo
- D. José M.ª Gil Robles**
Diputado a Cortes por Salamanca, exministro de la Guerra y Jefe Nacional de la CEDA

Terminado el acto, se celebrará un banquete en el Círculo de la Amistad, cuyas tarjetas, así como las invitaciones para el acto, podrán recogerse en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla 5 y 7.

taría puedan retirar documentación y derechos examen.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados en cumplimiento de lo ordenado.

VISITAS

En la mañana de hoy han visitado al Gobernador civil, D. Antonio Cardero Veloso, con objeto de cumplimentarle, los siguientes señores: Inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo.

Director de la Prisión provincial acompañado del Administrador de la misma. El director de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados don Mariano Lanzarote.

DICE EL GOBERNADOR

El señor Cardero facilitó a los periodistas una lista de los ayuntamientos destituidos que publicamos en otro lugar.

Respecto a los 20 concejales del Ayuntamiento de Córdoba, son los gubernativos nombrados a raíz de los sucesos de Octubre del 34.

Aún cuando los de la Ceda habían dimitido este verano, no consta documento oficial de haberseles admitido la dimisión, y por ello ahora se le ha dado el cese.

LUIS CARPIO MORAGA

Glorias de España

En estas columnas aparecieron días atrás palabras elogiosas de esta obra lujosamente impresa y que pone bien alto el nombre de su autor: poeta de corazón y escritor constante que en «Alma española» y en «Luz del alma» mostró los quilates de su estro.

Luis Carpio Moraga es un poeta de los del tiempo viejo. Yo llamo del tiempo viejo a los poetas que tienen inspiración y que cuando escriben no van rompiendo moldes sino que se atienen a las reglas de la preceptiva.

Son del tiempo viejo los que al leerlos hacen sentir y hacen pensar. Son los del tiempo viejo los que entre sus postulados ponen en primer lugar las creencias, ponen después y por delante de todo la Patria.

Por ser así Carpio Moraga en este su libro en que hay una pulcritud magna, jamás cuando escribió hubo de pasarle por las mentes ese lenguaje de libertades procaces de que abusaron muchos que se creen poetas.

«Glorias de España» son 50 sonetos cincelados y dos poetas más: una a Santa Teresa y otra dedicada al descubrimiento de América.

Las «Glorias de España» que enigmática son hechos inmortales y nombres de quienes pasaron a la posteridad y vivirán a través de los libros.

Entre los primeros figuran Sagunto, Numancia, las batallas de las Navas de Tolosa, de Pavía, de San Quintín, de Lepanto, de Ballén, las epéyas de Los Sitios de Zaragoza y de Gerona.

Hay grandes capitanes, caudillos de pueblos como Viriato, Pelayo, el Cid Campeador, Jaime el Conquistador, Guzmán el Bueno, nuestro Gran Capitán, Hernán Cortés, El Cano, Fe-

lpe II, Daoíz y Velarde, Agustina de Aragón, Prim, el héroe de Cascorro, el cabo Noval.

Hay santos como Fernando III y como el fundador de la Compañía de Jesús y San Francisco Javier y Santa Teresa.

Hay estadistas como Isabel la Católica y el Cardenal Cisneros y un descubridor como Cristóbal Colón el envidiado.

Filósofos de la altura de Séneca y de Balmes.

Literatos de la altura inaccesible de Cervantes, Lope de Vega, Quevedo, Calderón y Zorrilla.

Pintores geniales como Murillo, Velázquez y Goya.

Músicos como Goyarre, Sarasate y Mendelssohn.

Mujeres como esa escritora social, verdadera escritora que se llama Concepción Arenal, y esa artista que llenó la escena María Guerrero.

Figuran muchos más, pero queremos cerrar con broche de oro esa enumeración citando al insigne histórico Ramón y Cajal y al polígrafo insigne por mil títulos don Marcelino Menéndez y Pelayo.

El poeta ha querido no dejar sola su inspiración y a cada poesía suya acompaña un retrato o un dibujo y unas líneas detallando el hecho o biografando al sujeto.

Ha acertado en todo, hasta en ese canto a España que aparece engarzado en la poesía a Santa Teresa y que dice así:

¡Ay, España, la madre querida!... Del pasado ella fué soberana, que en el orbe lució la diadema de más ricas galas.

Y homenaje rindieronle todas las naciones al verla admirada, porque en ciencia, poder y en las su cetro mandaba.

Noble fruto de buenos cristianos, españoles de fe acrisolada, que quisieron hacerse ellos grandes honrando a la Patria.

Y por eso jamás en la lucha entregaron cobardes la espada; que el honor era el nimbo de gloria que más disputaban.

Hoy no existe valor en nosotros ni sentimientos amor por España, y; egoístas, tan solo buscamos... ¡placeres... y plata!...

Y así vemos que llora, tráfandia del dolor que corroe sus entrañas, porque sabe que tienen sus hijos enfermas las almas.

¡Qué baldón! ¡Ay! Los hijos malvados arrámeten con todas sus armas, y sin miedo nos cercan, nos burlan, nos hieren, nos matan.

Y es que amamos la vida terrena, olvidando la excelsa morada, porque extingue la fe en nuestros pechos la vida pegara.

Carpio Moraga tiene unos laureles más en su historia. «Glorias de España» es la obra de un poeta, de un cristiano y de un patriota.

MORSAMOR.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

POLITICA LOCAL

El Ayuntamiento de Córdoba

Se ha dispuesto el cese de los siguientes concejales interinos:

Don Emilio Polvorosa, don Manuel Laguna, don Diego León Alvarez, don Manuel Guerrero y G. del Busto, don Eduardo Rodríguez García, don Alejandro García Sanz, don Manuel Pérez Brito y don Pedro Ruiz García.

La orden del gobernador civil tuvo efecto ayer, respecto de esos concejales radicales, pero no podrá aplicarse de ningún modo a los demás señores que figuran en el oficio.

Estos señores pertenecen a Acción Popular, dimitieron este verano y la dimisión se les admitió por el gobernador civil hace varias semanas.

No nos explicamos el por qué se les incluye en un documento legal en que de ningún modo puede incluirseles.

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

Ante las crisis políticas Es necesaria más flexibilidad

Otra crisis ha venido a perturbar la tan perturbada vida de las finanzas españolas. Crisis totales o parciales, crisis de trámite, de incompatibilidades o de acoplamiento, el hecho es que el ambiente político sigue presentándose como un obstáculo al normal desarrollo de la vida económica. La desorientación en las esferas directivas de las finanzas y la economía española, es casi pareja a la de otros países de Europa sin que nuestros problemas internos y externos la justifique.

Otra crisis que ha venido a sembrar la alarma en los medios financieros, mercantiles e industriales. Otra crisis que ha servido a los que especulan con la credulidad del público para realizar su egoísta propósito de enriquecimiento como más sombrío de lo que es realmente.

Y ya van siendo muchas las ocasiones y muchos los negocios que se hacen en este sentido.

Ante estos casos lamentables, ante estas repetidas crisis y cambios de orientación de la política—por lo visto inevitables en este periodo—nosotros no tenemos más que decir esto: sea cual sean los rumbos de la política, la vida económica seguirá siempre, no hará más que cambiar de rumbo, de sentido.

Los negocios seguirán siempre, lo que pasará es que serán distintos y realizados de distinta forma.

Hay valores que caducan, fuentes de riqueza y de dividendos que se agotarán; pero nacen otras y el financiero, el capitalista, el comerciante, el industrial debe de tener en cuenta esto: talento suficiente para predecirlo y comprenderlo.

Deben saber pescar en río revuelto. Y si no que guarden sus capitales en una caja fuerte o que los escondan debajo de un ladrillo.

No se ovide nunca que la vida—en el sentido positivo, económico, activo, de la palabra—es luchar y lo ha sido siempre desde los tiempos de Rostchid y hasta de Fugar.

P. T.

Comité del Bloque Nacional de Carcabuay

Presidentes honorarios, excelentísimos señores don José Calvo Sotelo, don José Cruz Conde y don José Tomás Valverde.

Presidente efectivo, don Juan Palomique Sarmiento.

Vicepresidente, don Juan Bautista Galisteo Pérez.

Secretario, don Luis Marín Camacho.

Vocales: don Alfonso Serrano Sánchez, don Francisco Serrano Galisteo, don Pedro Miguel Serrano Camacho, don Luis Sánchez Camacho, don Alfonso Ruiz Torres, don Manuel García Osorio, don Joaquín Sánchez Caracuel, don Manuel Serrano Sánchez, don Remón Galisteo Martos, don Juan Merín Camacho, don Ramón Galisteo Martos, don Juan Marín Camacho, don Ramón Ortiz de Galisteo, don Lorenzo Sánchez Camacho y don Pedro Ortiz Serrano.

Acción Popular Agraria

La Comisión Organizadora del banquete en honor del Excmo. Sr. Don José María Gil Robles, pone en conocimiento de quienes se proponen asistir a dicho acto que el número de cubiertos es limitado no obstante disponer del local más ámplio de Córdoba por lo cual ruego se apresuren a recoger las tarjetas en la Secretaría de A. P. A., antes de las siete de la tarde del día 10 del actual.

Asociación de los Padres de Familia

Siendo el día 12 del actual, fiesta de la Sagrada Familia, patrona de la Asociación Católica de Padres de Familia se celebrará en la Iglesia de San Hipólito, a las ocho y media de dicho día, Misa y Comunión general, rogando la puntual asistencia de todos los asociados y demás caballeros y personas que quieran adherirse.

Acción Católica

EN 1935

No hace falta recordar que la Acción Católica tiene por objeto esencial edificar el cuerpo místico de la Iglesia, con todos los beneficios que de ello derivan para el cuerpo social. Esto lo realiza formando las conciencias por medio de intensa propaganda, con obras de piedad, educación espiritual, cultura intelectual, formación social.

A esto último, sobre todo, se encamina la formación de directores y propagandistas que organicen y difundan en todas las capas de la sociedad aquellas instituciones y doctrinas que han de ser base y vida de una conciencia pública, fundamentalmente católica, sin la cual las naciones perecen.

El pasado año 1935 señala un gran avance en esta magna obra de organización y educación pública.

La Acción Católica cuenta hoy en España con más de 273 000 individuos «en activo», debidamente organizados en las cuatro ramas establecidas por las direcciones pontificias: hombres, mujeres y juveniles masculina y femenina. Si hubiéramos de agregar a estos otros grupos, que, teniendo fines análogos, están encuadrados en la órbita de la Acción Católica, habríamos de aumentar mucho el número.

Y si, además, echamos una ojeada a las entidades «adheridas» por medio del Secretariado Social, vendríamos a la conclusión de que las huestes que la Junta Central dirige cubren ya la superficie de España y alcanzan a los sectores esenciales de la sociedad.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 10 San Gonzalo de Amarante.

La misa es del día de Reyes con gloria, segunda oración Deus qui salutes, tercera por la Iglesia o por el Papa. Hay Credo. El Prefacio y lo demás de la octava.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En el Buen Pastor.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Enero: Que todos tengan en grande aprecio la gracia de la Fe.

Intención misional: La conversión de los luteranos.

Rogaremos en especial para que todos estimen mucho la Fe, y para la conversión de los luteranos.

Resolución Apostólica: Estudiar y enseñar la primera parte del Catecismo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

San Cayetano.—Solemne triduo al Niño Jesús de Praga, los días 10, 11 y 12 del actual. A las ocho, misa en el altar del Niño. A las 5.30, los ejercicios triduo con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. R. P. Rendón de la Cruz, superior de la residencia de Oádiz.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11 Teléfono 13-47 CORDOBA

Hacienda

Pagos para mañana: Don Vicente González Rico, representante de la Compañía Continental de Barcelona, don Antonio Marín, don Santiago Sánchez García, don Fernando Rodríguez, don Rafael Ruiz Galiano, don Francisco Sánchez Marín, don Víctor Barneto y Sres Alarcón Hermeros.

Baena

NUEVO AYUNTAMIENTO
A las cuatro de la tarde del día 8 se celebró en el Ayuntamiento sesión extraordinaria con carácter de urgencia.
Se dió cuenta de una comunicación del Gobernador civil participando haber dispuesto el C. de el Ayuntamiento Interino y nombrando con igual carácter la nueva corporación.
La comisión gestora que la constituida de la siguiente forma:
Alcalde presidente, don Manuel Prieto Arrebola.
Primer teniente de alcalde, D. Francisco Hombres Bujala.
Segundo teniente de alcalde, don José A. Mejías Molina.
Tercer teniente de alcalde, don Rafael Jiménez Poyato.
Cuarto teniente de alcalde, don Paulino Lillo Ruiz.
Quinto teniente de alcalde, don Francisco Alfonso Aular.
Regidor síndico, don Higinio Garrido Fuentes.
Concejales: don José Gán Roldán, don Virgilio Herráiz Castillo, don Eduardo Cruz Navarro, don David Salas Bujalance, don Julián Gómez Nucete y don Manuel Cruz Flores. También, el concejal propietario don Miguel Arabal Romeo, de filiación radical.
Todos los demás señores se supone que son afectos a la política del partido progresista.
El alcalde, ya lo fué durante la gestión socialista. Después pasó al partido radical y por último al progresista.
El segundo teniente de alcalde, es un médico.
El regidor síndico, farmacéutico.
De los concejales, don José Gán es abogado y verdadero entusiasta de Acaá Zamora.
Don Virgilio Herráiz, médico.
Don David Salas, dueño de una confitería.
Los demás señores no son tan conocidos.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	17 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	13 03
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	10 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	11 53
Oscuridad	3 0
Agua de lluvia en milímetros	0 0
Agua evaporada en milímetros	1 03

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°	758 8
Temperatura a la sombra	10 4
Temperatura de termómetro húmedo	9 80
Tensión de vapor	8 53
Humedad relativa	89 1
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	63 0

El Catedrático de Física de Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLANES.

INYECCIONES-CIRUBIA

Atención a domicilio
Felisa Montilla
PRACTICANTE
Avda. de «Fotografía Montilla»
CALLE MALAGA, 11. — Teléfono 13-47
CORDOBA

Funerales

Ayer a las cuatro de la tarde se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don Ildro Barbujo Sanz, fallecido durante la noche anterior.
Actuó una nutrida capilla de canto. Mientras se esperaba en el Patio de los Naranjos el comienzo de la ceremonia se recordaba la gran gestión que hizo el pro de la Casa Expositiva durante su paso por la Diputación.
El numeroso duelo fué presidido por los párrocos del Sagrado y de San Nicolás señores Mateo Naz y Seco de Herrera (D. Paulino), el comandante militar de la provincia don Ciríaco Cascejo Ruiz, los presidentes de la Cámara Agrícola y del Círculo de la Amistad señores de La Lanza y de Hoces y la Calle de Castro, los exalcaldes de Córdoba D. Rafael C. de Jiménez y don Rafael Cruz Conde, don Eduardo Queso Goldoni y don Joaquín Villalonga Munar y en representación de la familia doliente don Rafael y don José Sanz Noguez, don Fernando Cadenas Sanz, don Rafael Barbujo Torres, don José Fernández Márquez, señor conde de Robledo, don Diego Rivas Cuevas y don Pedro Barbujo Vacas.
A la desconsolada viuda doña Concepción de la Bastida y demás familia doliente enviamos el pésame más sentido.
Esta tarde a las tres y media se celebraron en la parroquia del Salvador, los funerales por el eterno descanso del alma de D. Rafael O una Pineda, administrador y director que fué de nuestro colega el «Diario de Córdoba».
Al acto concurrió numeroso duelo, ocupando la presidencia, el comandante militar de la plaza don Ciríaco Cascejo, coronel de la guardia civil don Francisco Marín Garrido, don Antonio Zurita Vera, don Vicente Basabe, don Mariano Rivero, don José Osuna Cruz, don Rafael Osuna Empedador, don Francisco Castillo Aés, don Juan Basabe Bujalance y don Gumersindo Castuza.
Terminado el acto fúnebre el duelo marchó a la casa mortuoria de donde fué sacado el cadáver del señor Osuna y trasladado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.
Reiteramos a los desconsolados hijos y demás familia doliente nuestro pésame más sentido.

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.
Lanas angora, las mejores marcas. Cuartas de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.
CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

Baena

PERIODICOS
Según tenemos entendido en breve aparecerá un periódico dirigido por don Rafael Pérez Baena.
Este periódico parece ser tendrá carácter izquierdista.
Sabemos también que don Bartolomé Carrillo Fernández, arcipreste del partido, prepara un semanario de los sábados, órgano de A. C., dedicado exclusivamente a temas religiosos y notas de sociedad.
OPERADA
Con feliz éxito ha sido operada de la vista, en Madrid, doña Purificación Santaella, viuda de Bujalance.
Después de seis años de hallarse completamente ciega, recobra la vista por lo que ahora tendrá la grata satisfacción de conocer a su hija política y a sus nietos.
Nuestra sincera felicitación.

Cabra

VELADA TEATRAL EN LAS ESCOLAFIAS

Según decía en apuntes anteriores, llegó a celebrarse en la tarde del 29 del pasado Diciembre, en el Colegio de Religiosas Escolafias, una velada teatral, organizada por los jóvenes que integran la Congregación de San Luis Gonzaga, siendo sus ingresos en beneficio de las alumnas de las Escuelas Dominicales de dicho centro de enseñanza.
Representaron el drama en 4 actos «V-n no» y el juguete cómico en un acto «Lepe, Lepo y su hijo».
El público que llenaba la sala no dejó de aplaudir a los pequeños artistas por la admirable labor que todos realizaron.
También fueron objeto de muchos aplausos los jóvenes Pepito Amo Roldán y Manuel Moral Espejo, el primero al recitar con dulce emoción y gusto varias poesías, y el segundo al ejecutar al violín, con sentimiento de fino «virtuoso» diversas obras, revelando en su ejecución, ser artistas de lisonjero porvenir.
Felicitamos cordialmente a los congregantes, no sólo por la labor espiritual que realizan sino por esta obra humanitaria de llevar la alegría, en que ha de traducirse con prendas y otros regalos el producto de esta función, a los pobres niños de las Escuelas Dominicales de las Escolafias.
Felicitación que hacemos extensiva al Presidente de la Congregación don Rafael Lama Priego, en quien tan entusiasta apoyo encuentra para sus nobilísimos fines la muchachada de la Congregación de San Luis Gonzaga.
DONOTA.
2—XII—1935

UNION RADIO SEVILLA

Programa para el viernes 10 de Enero
A las 8.30.—Emisión del diario hablado La Palabra. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.
A las 9.—Fin de la emisión.
A las 13.—Emisión especial franco-española (instrumentales, regional, flamenco y bailables).
A las 14.—Fin de la emisión.
A las 14.—Emisión de sobre mesa. Cuarteto.
Cartelera. Pequeñas sonoras. Sigue el cuarteto.
A las 15.—Primer suplemento al diario hablado La Palabra, de Sevilla. Flamenco.
Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.
A las 15.30.—Fin de la emisión.
A las 17.30.—Emisión de la tarde: Concierto de banda.
Fragmentos de zarzuelas.
Recital de bandurria.
A las 19.—Emisión femenina. Charlas para la mujer. Modas. Sorteo de regalos.
A las 19.30.—Fin de la emisión.
A las 20.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado La Palabra de Sevilla. Bolsa. Mercados. Boletín Meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.
A las 20.30.—Cuarteto.
De 20.45 a 21.45.—Retransmisión desde Barcelona del programa organizado por Ford Motor Ibérica. Sigue el cuarteto.
A las 22.5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Sigue el cuarteto.
Canciones.
Orquesta americana.
Fragmentos de zarzuelas.
Bailables y flamenco.
A las 24.—Fin de la emisión.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Esta entidad pone en conocimiento de los comerciantes e industriales obligados a llevar el libro de ventas y operaciones mercantiles la necesidad de presentar, los de la capital en la Administración de Rentas Públicas y los de los pueblos en la Alcaldía respectiva, las declaraciones juradas del momento de sus ventas en el ejercicio de 1935, documento que han de presentar durante todo el mes de Enero, incurrindo, de no hacerlo, en las multas y responsabilidades previstas.
En la secretaría de esta Cámara se encuentran a su disposición los modelos impresos en que han de hacer dichas declaraciones.

Nueva Junta Directiva de la Asociación Provincial de Fabricantes de Pan de Córdoba

En Junta General ordinaria celebrada en el día de ayer, fué elegida por aclamación la siguiente Junta Directiva:
Presidente, don Pedro Gálvez Rodríguez.
Vicepresdente, don José Roldán Rodríguez.
Tesorero, D. Mariano Cuevas Sánchez.
Contador, D. Juan González Palma.
Secretario, D. Manuel Mortes Ruiz.
Vocales: Don Antonio Cuesta Gómez, don Francisco Roldán Estévez, don Pedro Castillo Gómez, don Pablo Bello Molinero, don José Rímero Molinero, don Francisco de Paula López.
Vocales asesores: D. Manuel Sereno Torrejón, don Juan León Zarza, don Francisco Molleja Cantero, don Francisco Ibáñez Guerrero.

Montilla

TOMA DE POSESION
Como en días anteriores teníamos anunciado tomó posesión la nueva Junta Directiva del Círculo de Artesanos, la cual se encuentra constituida en la siguiente forma:
Presidente, don Francisco de la Torre Márquez, (J. f. de Contabilidad del Banco Español de Crédito); Vicepresidente, don Joaquín Luque Navarro; Secretario, don José Sánchez Maraver; Tesorero (reelegido), don José Hidalgo Laguna, y para Vocales, don Francisco Luque Carmona, don Francisco Enrique Lina y don Francisco Polorio Villar.
Al tiempo que damos nuestra enhorabuena a la junta entrante no podemos menos de testimoniar nuestro afecto y felicitar a la saliente por la labor desarrollada durante el tiempo que tuvo lugar su actuación en particular a su digno presidente por el interés y esmero que en todas ocasiones demostró.
CORRESPONSAL.

Consulta de enfermedades de los ojos

por el especialista
SR. GUTIÉRREZ SISTERNES
Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial
FERRIS Y GALÁN, 53
(Antes Alfonso XIII)

Cruz Roja Española

Relación de donativos y objetos recibidos para la Fiesta del Arbol de Noel, con destino a los niños pobres que reciben asistencia en este dispensario.
Sr. Presidente de la Diputación, 25 pesetas.
Don José Navarro y señora, 15.
Don José Molleja, 10.
Cámara de Comercio, 25.
Don Enrique Molina Beca, 10.
Don Francisco Natera y señora, 10.
Círculo de La Amistad, 10.
Doña Carmen Arnáiz, viuda de Tienda, 5.
Colegio Oficial de Médicos, 25.
Camisería Ortiz, 5.
Don Amador Ribó, 10.
Don José Torres Molina, 5.
Don Manuel Baena, 5.
Srta. Paloma Martín, 3.
Don Joaquín Carbonell Trillo, 25.
Cámara Agrícola, 50.

Ojalá se formase en la comunidad católica esa conciencia y pundonor de nuestros hermanos. Pero los que nos dedicamos a escribir tenemos que decir con gran dolor de nuestro corazón: «Tenemos unos hermanos en Cristo que nos hacen muchas traiciones, que se van muchas veces con nuestros enemigos y suyos y los atienden y favorecen. ¡Estamos entre muchos hermanos falsos!...»
No digáis que es cosa pequeña el comprar los periódicos de enemigos de nuestra fe y de nuestra conciencia. Porque ese es indicio de un ánimo cobarde, ambiguo, indiferente para Cristo, como suelen ser, casi sin excepción, todos los que se permiten habitualmente la compra y lectura de periódicos anticristianos y aún liberales; todo eso y peores.
REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Ideas sobre ataques aéreos

La yperita es el tipo de productos vesicificantes cuyos efectos tóxicos no se manifiestan más que al cabo de un cierto tiempo y cuya eficacia persiste durante varios días.
Es un producto de los más peligrosos por razón de su acción lenta e insidiosa. El efecto fisiológico de este gas es muy complejo. En dosis concentradas ataca la mucosa. Las lesiones oculares que provoca comprenden una conjuntivitis intensa, un lagrimeo abundante, una ulceración superficial de la córnea pudiendo conducir a la ceguera.
Las mucosas de las vías respiratorias son atacadas y a menudo destruidas. Las quemaduras de la epidermis van del eritema simple a los del segundo y tercer grado; son muy dolorosas, se declaran en los sitios donde la piel es más delgada, más sujeta a frotamientos. Estas quemaduras heren con gran lentitud, pues el líquido, siendo soluble en las grasas, continúa sus destrucciones.
En resumen, este producto al contacto del cuerpo humano se disuelve en las grasas de la célula y penetra así en los tejidos donde ocasiona trastornos fisiológicos muy graves, pudiendo arrastrar la muerte.
La yperita se pega fuertemente al terreno que permanece impregnado varias horas y hasta quince días en las emoliciones más favorables.
Esta persistencia tuvo ocasión de comprobarla, nuestro Ejército, cuando después de ocupado Xauen el año 1926, (que había sido bombardado por escuadrillas francesas, con bombas de yperita, antes naturalmente de nuestra ocupación), resultaron yperitados algunos soldados a consecuencia del lavado de sus ropas.
Corrobora lo dicho antes, de ser este gas, de los más peligrosos el que las pérdidas que infligió a los aliados durante la guerra del 1914 al 1918, fueron ocho veces superiores a las que causaron los demás gases alemanes. El número de casos mortales que provocó fué dichosamente bastante reducido. El teniente coronel D. P. Boch, en su libro «La guerra química», arproposito de las pérdidas debidas a la yperita, escribe:
Sin duda bien por las aguas, más bien por tender las ropas a secar en arbustos impregnados de yperita su frieron quemaduras, que los facultativos diagnosticaron ser debidas a la yperita y que por fortuna ninguna revistió gravedad. Estos hechos ocurrieron unos diez días después de la ocupación y por un testigo presencia lo supo el que escribe.
En solo el sector de Verdun, en la jornada del 20 de Agosto de 1917, tuvimos que avanzar 4.436 yperitados; en la del 1.º de Septiembre, 1.030, y en la del 24 del mismo mes, 4.134.
Admitiendo que todos estos yperitados no estaban moralmamente atacados y el número de casos mortales era muy pequeño, de uno a dos por ciento.

ARMATOSTE.
SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID
AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
EN VENTA EN
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
6, CALLE BAILLY-BAILLIERE, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Hogar y Clínica de S. Rafael
Para niños lisiados pobres
Días de consulta en la Policlínica Martes y Sábados.
Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Santuario y se les dirá lo que deben hacer.
El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

De Sociedad

Mañana San Gonzalo, son los días de los señores López Moreno, Pardo y Rodríguez de Austria.
—Regresó de Duñi. Mencla el ex-gobernador civil don Francisco Brea Molina.
—Llegó de Cardenosa, don Otilio Figueroba, con su encantadora hija la señorita Lázara.
—Terminadas sus vacaciones, regresó a Córdoba el alumno de la Escuela Superior de Veterinaria D. Fernando Ojeda Aguilera.
—Llegó de Villaviciosa, don Valeriano Ayala Cruzado.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitas recibidas por el señor presidente en el día de hoy:
Excmo. Sr. Obispo, señores Alcaldes, Fiscal de la Audiencia, Presidente del Colegio médico con una comisión sanitaria, doña Paulina Chumillas, don Recaredo Infante, don Alfredo Gil Milliz, señor Delegado de Hacienda, señor Interventor Hacienda, don José Flores, don Francisco Hierro, don Antonio Varo y don Antonio Fernández Vergara.

Ayuntamientos destituidos

El Gobernador civil facilitó hoy la lista de los Ayuntamientos destituidos como prometió ayer.
Son estos:
Adamuz, Aguilera, Baena, Castro del Río, Espejo, Fernán Núñez, Hinojosa del Duque, Hornachuelos, Izájar, Lucena, Montemayor, Montilla, Montoro, Nueva Carteya, Posadas, Pozoblanco, Puente Genil, Santaella, Villa del Río y Villaharta.
También ordenó el cese de 20 gestores del Ayuntamiento de Córdoba.
Preguntado el Gobernador, si se nombrarían otros nuevos, contestó que se hará lo que disponga la superioridad.

Notas de la provincia

HERIDO
En Pueblo Nuevo, Mariano Gallardo Sosa quedó sepultado en terrenos de la mina «Esperanza», donde con otros sujetos se dedicaba a extraer carbón.
Sufró una herida en el parietal izquierdo.
LESIONADO
Don de Villafraña, que un carro que conducía a fonso Zamoranos Marina, volcó, causando al conductor lesiones en la columna vertebral.
CADAVER
De Los Censinos te'egrañan que el mozo Antonio Jiménez Céspedes encontró un hombre muerto por el tren. No fué identificado.
HERIDOS POR DISPAROS
En Belmez, Andrés Tejero Herrador y Manuel Olivero González, fueron heridos en el molino de Frenadero por el guarda D. Maso Jiménez Utrera, en ocasión que sustralian gallinas.

AMENAZAS
Ha sido detenido en Palma del Río, José Martínez Lara (a) Ramillos, por amenazar a los funcionarios públicos.
VIAJANDO GRATIS
En Villafraña fueron detenidos Antonio López Fernández y José Jurado Alcalde, que viajaban en tren sin billete y dieron una pedrada al conductor señor Tercero.

OCASION

Gran rebaja de precios en Gabanes, Pelizas, Cortes de traje. Trajes hechos, Gabanes de niño, G-rseys, Cejeras, Camisetas flepadas y de punto, Chaquetas de señora, Abigüitos, Capitas para niños, Mantas y toda clase de artículos de invierno, en EL METRO y también en sus Sucursales. Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos y ropa hacha, visiten EL METRO y sus sucursales, que se ahorrarán dinero.
Precio fijo: verdad.



Imágenes Religiosas

Los ALMACENES SANCHEZ hacen el 20 por 100 de descuento en cada imagen que compran sus clientes al contado por liquidación de las mismas.

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTIFICO SUSCRIBASE A

IBERICA

REVISTA TECNICA DE LA INDUSTRIA

BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 413.—Barcelona.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	77 80
Cuatro por 100 amortizable.	88 90
Cinco por 100 amortizable.	97 25
Cédulas hipotecarias 4 por 100	100 00
Id. Id. 5 por 100	100 50
Id. Id. 6 por 100	110 50
Banco de España.	592 00
Banco Español de Crédito.	000 00
Tabacos.	234 30
Franco.	48 40
Libras esterlinas.	36 15
Dólares.	7 34
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	000 00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	100 75
Id. Id. Id. serie B.	000 00
Id. Id. Id. serie C.	000 00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Creando en la presidencia del consejo la Dirección de Colonias y Marruecos. Suprimiendo la secretaría técnica del protectorado. La nueva dirección se ocupará de los asuntos del protectorado, orientándose en la descentralización de servicios. El presidente del consejo nombrará libremente al Director de Colonias. Ha sido nombrado por el señor Portela para este cargo, don José Canalejas. Disponiendo que desde el día primero de Marzo en todas las corridas de toros que se celebren, se utilice para el descabello el estoque que se describe.

Molero

Almorzó hoy Molero con varios agregados militares extranjeros.

Al almuerzo asistió Azarola.

En el ministerio le visitaron varios generales.

Periódico recogido

Bilbao.—La autoridad ordenó la recogida del «Liberal» por la publicación de una información de los sucesos de Octubre de 1934.

Portela

Acudió esta tarde a la presidencia donde le visitó el general López Ochoa.

Este dijo a los periodistas que el gobierno pensaba nombrarlo para una inspección general del ejército.

Como es el general número uno de su escala y tiene la laureada, le corresponde la vicepresidencia del consejo superior del ejército que desempeña Rodríguez Barrio.

Si a este se le relevara de ello, alguien creería que el gobierno había procedido contra él, por lo que prescindiría del derecho moral quien lo tiene.

Los periodistas entendieron que López Ochoa aceptaba la inspección y no iba a la vicepresidencia.

Consejo

Ciudad Real.—Comenzó el consejo de guerra por los sucesos de Abejar en que fué asesinado un guardia civil.

Se pide una pena de muerte y 22 perpétuas, entre ellas para el exdiputado socialista Cefi zares.

Se leyó el apuntamiento.

Los almanagues...

La prensa que no es del gobierno se queja de que se estén extendiendo nombramientos con fecha retrasada.

Por ejemplo, se sabe que en el ministerio del Trabajo se firmaron ayer con fecha seis, nombramientos de delegados del trabajo para sustituir a los que fueron nombrados por Salomón.

No nos extraña, pues hay almanagues a los que no les han quitado aún la hoja de Diciembre y por lo tanto

pueden hacerse toda clase de nombramientos con esa fecha.

Es de notar que en donde mayor número de remociones y destituciones ha habido dependientes del ministerio de Trabajo, ha sido en Galicia.

El frente

El frente contrarrevolucionario sigue en marcha, acomodándose a las necesidades y condiciones de cada provincia y sin compromisos que quiten la personalidad característica de cada partido. Va desde el verdadero centro (Chapaprieta) a la derecha.

En la Presidencia

Cordero y Vidarte estuvieron en la Presidencia visitando a Portela.

Dijeron que iban a solidarizarse con el documento que los partidos de izquierda entregaron anoche al conde de Brias, principalmente en lo relativo a reapertura de centros obreros, reposición de ayuntamientos, imparcialidad de las autoridades en las elecciones y garantías electorales.

Portela les contestó que la mitad estaba hecho y la demás en marcha.

En cuanto a la libertad de los presos y apertura de centros, ha dado las órdenes oportunas y garantizará la neutralidad de las autoridades.

Después recibió Portela a los periodistas y les confirmó las anteriores noticias.

Se cumplirá la ley y se respetará todo derecho.

Hay que volver muy atrás para encontrarse con las libertades públicas, tan respetadas como hoy.

La conducta del Gobierno no se inspira en la confianza que tiene en el espíritu de sensatez de todos los españoles.

Respecto a la libertad de los presos gubernativos, no hay que hacer nada, pues que yo sepa, todos los que había están en libertad.

Se debe seguir el sistema de este verano.

Los presos gubernativos no han de estar sino solo en momentos determinados.

En cuanto a la neutralidad en las elecciones, el Gobierno está resuelto a mantenerla. Eso es indiscutible.

En cuanto a la reposición de los ayuntamientos, es cosa que se estudiará.

Requiere meditación y así se evitan remociones graves.

Dimisión? preguntó un periodista.

—El subsecretario, dijo Brias, es un decidido colaborador del Gobierno.

Las esperanzas del conde

Dicen que el conde de Brias piensa llevar a las Cortes 150 diputados porteloprogressistas.

Nos parece que les sobra el cero y son muchos.

Se dice que un agrario, el señor Rodríguez de Viguri, está dispuesto a aliarse con el señor Portela, por ir juntos en la candidatura de Lugo.

El conde de Brias quizás se presente por Pontevedra, de acuerdo con Emiliano Iglesias, que ayer conferenció media hora con él.

Villalobos

Habó hoy con los periodistas de las obras del teatro de la Opera.

Recientemente las visitó con el ministro del Trabajo y el arquitecto, ocupándose de los últimos puntos para terminarlos.

Crean que podrá inaugurarse en el otoño de 1937.

A uno de los próximos consejos llevará un decreto con la creación y funcionamiento de escuelas maternales.

Lo de la universidad autónoma de Barcelona, lo tiene en estudio.

Estado

El ministro de Estado recibió hoy la visita de varios diplomáticos.

Consejo

Continuó el consejo contra los dirigentes de las milicias socialistas.

El fiscal invirtió toda la mañana en la rectificación.

Dijo que la misión de todos es la de hacer justicia.

No debe haber aversión entre el juez y el fiscal.

Se debe proceder con ecuanimidad y ponderación en la busca de responsabilidad y no solo apoyarse en los atestados de la policía.

Rectificó sus conclusiones provisionales.

A medio día se suspendió la sesión para continuarla esta tarde.

Hasta el 15

En la Secretaría del Congreso se ha fijado en la tablilla una nota participando que las Compañías de Ferro

carriles conceden validez a los pases de libre circulación de los diputados hasta el día 15.

Gil Robles

Los periodistas han visitado esta tarde a Gil Robles y este les dijo que le parecía mentira que si quiera siendo ministro Alvarez Mendizabal y que no velara por el prestigio del ejército el general Molero.

Por cierto que este general era monárquico decidido en 1931.

En cuanto a las manifestaciones que hizo Portela ayer sobre su discurso en Lugo, tiene que decir que no aplicó el calificativo vi a ningún ministro, solo le llamó tráfuga.

Alvarez Mendizabal fué director general con la monarquía, radical después y luego ministro con Portela.

El diccionario llama tráfuga a quien así se comporta.

En cuanto a la disolución de cortes mantengo mis juicios.

La Ceda se alió con los grupos solventes para luchar contra la revolución.

Tengo anunciados muchos actos, pero no podré asistir a todos porque la necesidad de dirigir la campaña electoral me obligará a permanecer en Madrid.

Bien es verdad que la mitad de la campaña me la da hecha el gobierno.

Barcelona

Militares disgustados

El ministro de Agricultura hablando de los militares los ha tratado duramente.

No hemos de repetir aquí ni sus palabras ni sus comparaciones.

Aunque la prensa de Madrid ha publicado esas declaraciones el general Molero no ha creído deber suyo rectificar a su compañero de gobierno.

En esta capital han producido efecto deplorable y parece que los jefes de cuerpo individualmente expondrán al general de la división el disgusto que le han producido las palabras despectivas del ministro.

Escolares

Los estudiantes de la Universidad se han declarado en huelga pidiendo se restablezca el estatuto de 1934.

Los de Derecho califican la actitud de los otros de separatista y dicen se enfrentarán con ellos.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Reglas relativas a la incorporación de soldados a filas.

Estados que han de tenerse en cuenta para la distribución del contingente de reclutas.

Los transportes de las fuerzas serán ordenados por los generales de la división y los comandantes militares quienes además fijarán el número de reclutas que las cajas respectivas han de enviar.

Las clases de tropa que hayan disfrutado licencia después de la circular de Mayo de 1935, permanecerán en filas ahora tantos días como hubieran estado separados de filas.

Los restantes serán licenciados del 15 al 20 del actual.

Dinamita

Bilbao.—En una mina del término de la Arboleda explotó un cartucho de dinamita, resultando muerto el obrero Domingo París y otro compañero grave.

Magisterio

La Sección de Jaén remite para entregar a don José Sánchez Zafra varios documentos.

PROFESOR

particular ofrécese: Matemáticas, Física, Química, Ingeniero. Razón, Avenida de Canalejas, núm. 29, teléfono, 1520. 7-7

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Notas del día

Canalejas

En «La Gaceta» de hoy se publica el nombramiento de Director General de Colonias y Marruecos a don José Canalejas.

Quién será este señor que ahora se nombra para este puesto?

Se trata de un monárquico: del Excmo. Sr. Duque de Canalejas, grande de España y gentil hombre de casa de Don Alfonso de Borbón.

Don Alfonso le costó la estancia y estudios en la Universidad de Oxford.

Como consecuencia de ello, por gratitud, sin duda alguna, se alistó en las filas de Renovación Española.

Con dinero de este partido hizo la propaganda para las elecciones del 1933, yendo en candidatura con don Manuel Senante.

El Duque de Canalejas salió derrotado.

Poco después se dio de baja en Renovación y se alistó en Falange Española.

Qué artículos escribió en el semanario fascista!

Primo de Rivera tuvo que llamarle al orden, por no recordamos que acto y el Duque se marchó de Falange.

Qué gran hombre es Martínez de Velasco, se dijo el Duque, y hétele aquí hecho agrario.

Al mes el señor Cid nombró al Duque representante del Estado en la Confederación Hidrográfica de los Altos del Duero?

El Duque debió aprender en Oxford mucho de Colonias. En España hacía falta un buen director de Colonias.

El conde de Brias pensó en el Duque, recordó aquellos tiempos en que el padre de este le nombró secretario suyo y Portela pagó la deuda.

Hoy aparece el nombramiento en la «Gaceta».

Libertad?

Núñez de Arce era liberal.

Era un gran poeta, y en un soberbio soneto suyo, maldijo a la Libertad.

El conde de Brias ha dicho hoy que es necesario ir muy atrás para encontrar las libertades públicas con tanto respeto como tienen hoy.

Nos hemos acordado del soneto de don Gaspar.

Fagina

Hemos oído este toque en campaña, como no lo habrá oído nunca el Sr Alvarez Mendizabal, que si por acaso le garon a él la notas de fagina no fué de la marcial, de avance, sino la de rancho.

Así por esta confusión de toques se puede llegar a confundir una profesión honrada y necesaria con lo que fué siempre religión de caballeros.

No es extraño, hay quien se olvida de Yagüé y alardea de laureadas que denegaron quienes podían y se otorgaron mirando a Oriente.

Bien es verdad que quien así procedió fué masón y como masón se comportó en distintos lugares.

Aquellos a quienes Cervantes llamó con honroso apelativo, nos tienen siempre a sus órdenes.

En posición de firmes, les saludamos.

No ofende quien quere.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba; hurto, contra Emilio Rendueles Ardizana Defensor, señor Espina; procurador, señor Castañeira.

Castro del Rio; hurto, contra José García Moreno Defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez Rollán.

F. Guerrero Baroa

INSTALADOR ELECTRICISTA Alfonso XIII, 35 Córdoba

Dr. M. Quero Morente

Pulmón y Corazón Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Tres lanceros Bengales».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine «El Robinson moderno».

CINE GÓNGORA.—Cine «Horror en el cuarto negro».

Noticias

FESTIVAL INFANTIL

El próximo sábado 11 a las dos de la tarde se celebrará en la Plaza de Toros un festival organizado por el Ayuntamiento para el reparto de los juguetes a los niños de las escuelas nacionales.

AL RIO

José Aguilar Ríos, de 16 años, que sufre ataques epilépticos se arrojó a río por el Puente Romano, cayendo en la base del mismo y causándose una herida contusa estrellada con desprendimiento de tejidos blandos y heridas de pronóstico reservado.

Pasó al Hospital de Agudos.

HERIDO

En la Casa de Scorro fué curado Francisco Hinojosa Villodres, guardia de asalto, de 28 años, de contusión en la pierna derecha y una herida por rozadura en la misma región.

Se las causó en ocasión de ir montado en una moto y chocar con un camión en la calle Feria.

CORTESIA

D. Manuel Cabezedo Astrain, presidente de la primera agrupación de jurados mixtos de Córdoba, ha tenido la atención de ofrecérsenos en atento salud a al que correspondemos con reciprocidad análoga.

SECRETARIA

Se anuncia la provisión de la Secretaría del Ayuntamiento de Almedinilla, dotada con 5 500 pesetas.

INTOXICADAS

Carmen Tejero Pérez y su hija Josefa Moreno Tejero dejaron el brasero dentro de la habitación, sufriendo síntomas de intoxicación.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado, don José Tomás Valverde Castilla en nombre de don Emilio Jiménez Barba contra acuerdo del ayuntamiento de Luque fecha 8 de Agosto de 1935 por el que resolvía el concurso anunciado para cubrir una plaza de Practicante titular de dicho municipio en favor de don Vicente Arrebola Alcaráz.

INSPECTOR

Ha sido nuevamente destinado a Córdoba, el inspector de vigilancia don Antonio Jiménez Abad.

TRASLADO

Don Angel Cambrón Aranda, peatón de Villanueva del Duque a Fuente La Lancha, pasa con el carácter de propiedad que tiene, a carterero peatón de Fuente La Lancha, con obligación de recoger y entregar en Villanueva del Duque y con el haber anual de 1 173 75 pesetas.

PIDE LIMOSNA CON 213 PESETAS

Ha sido detenido Manuel Calderón Sánchez por implorar la caridad en formas incorrectas.

Al ser registrado se le encontraron 213 pesetas y una navaja.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 13 de Enero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hiera continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico?

No harás nada por desterrar la blasfemia?

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

AVISO

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

Muchos entuslastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

CASANA-DENTISTA - *Maquís de Bell, 2* - **CÓRDOBA**

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pl y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pl y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo)
Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Gatequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágame socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

SE ARRIENDA

Una casa en la calle de Munda número 1. Puede verse de 1 a 4. Para tratar Ambrosio de Morales, 1, principal izquierda, de 3 a 4 de la tarde.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

SE ARRIENDA

Un piso interior Avenida de América esquina a 12 de Octubre. 10 7

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.861

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona-Valencia, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'29.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

CASA QUE RECOMENDAMOS PARA COMPRAR LOS SOMBREROS DE SEDA Y FIELTRO.

OTRO NUEVO ARTISTA EN CASA DE DIEGO RUIZ. A LOS SEÑORES SACERDOTES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA, CONVENTOS, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, SALESIANOS, ORDENES MARISTAS, TRINITARIOS, CARMELITAS Y CAPUCHINOS.

Sombrerería DIEGO RUIZ tiene el honor de comunicarles que ha entrado a formar parte del personal de artistas reunidos en sus acreditados talleres, D. Rafael Mellado ARIZA, el antiguo encargado de la extinguida CASA de gran renombre y feliz memoria (por sus bondades en el artículo y seriedad en precios) que se llamó D. ANGEL ARIZA, encargado especializado en los sombreros de CANAL en SEDA y FIELTRO y también composturas de los mismos.

Especialidad en la medida en Sombreros, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confección perfecta, material de primera calidad. Se dispone de un gran surtido en sedas CORTA y LARGA para copas y alas, y filos de los sombreros de arreglo.

Casa especial para el Clero y Casas Religiosas.

SU SOMBRERO ESTA EN CORDOBA EN CASA DE DIEGO RUIZ O AVISANDO AL TELEFONO 1034, se pisa a domicilio a tomar la medida por el artista especializado, al que le indicará su deseo, en la seguridad que quedará satisfecho al recibir el encargo que nos confie.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN

A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 3

Córdoba

Suscripción

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



ZIG-ZAG

EL PAPEL DE FUMAR SIEMPRE IMITADO PERO JAMAS IGUALADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 18 cts.

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50. pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empiezo anterior del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	30	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	40	60, 80, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias: 3.ª plana 50 por 100; en primera, el 40.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba